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(prosim ¢itelne!)

t pro 0<t<1
0 jinde
Nakreslete tento signédl a do stejného obrazku nakreslete signal y(t) = 2z(t) + 1

Priklad 1 Signél se spojitym ¢asem je dan jako: x(t) =

Piiklad 2 Signdl se spojitym casem je ddn: z(t) = 4cos(1007t 4 7). Nakreslete tento signal pro
te0...0.04.

Priiklad 3 Vypoctéte hodnoty vSech nenulovych koeficientu Fourierovy rady ¢, signdlu z piikladu 2 a
nakreslete jejich moduly |¢x| a argumenty arg ¢, na spravné frekvence.

Piiklad 4 Periodicky signél se spojitym casem xz(t) se zakladni kruhovou frekvenci w; = 10007 rad/s
byl zpozdén o 0.5 milisekund: y(¢) = x(t — 0.0005). Druhy koeficient Fourierovy tady signdlu z(t) je
cz2 =1+ j. Vypoctéte druhy koeficient Fourierovy fady signalu y(t).

. ", , . v . P 1 —0.004 <t <0.004
Piiklad 5 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je dan jako z(t) = { 0 fifl(:ie 0.004 < ¢ < 0.00
Vypoctété jeho spektralni funkei a nakreslete jeji modulovou i argumentovou c¢ast v zavislosti na kruhové
frekvenci w (do dvou obrazku). Vyznacte dilezité hodnoty na ose w i na svislych oséch.




Piiklad 6 Odvodte pienosovou funcki H(s) C-R élanku na obrazku.
kondenzatoru.

Pomucka: Ohmuv zdkon: wu(t) = Ri(t). Proud kondenzatorem: i.(t) = C’d”d;t(t), kde u.(t) je napéti na
<0 |

R ly(t)

Piiklad 7 Systém se spojitym casem je idedlni zesilovaé: y(t)
kmitoctové charakteristiky H (jw) tohoto systému pro frekvenci w;

= 100x(t).

Urcete modul i argument
= 1000 rad/s.

|H(71000)| =

, arg H(j1000) =

Piiklad 8 Urcete a nakreslete impulsni odezvu h(t) systému z piikladu 7.

0 jinde

Piiklad 9 Obdélnikovy impuls se spojitym ¢asem je Siroky 2 mikrosekundy:
x(t)—{ 1 pro —1us<t<1us

Uvedte, jaka je minimdlni vzorkovaci frekvence F; . pro jeho idedlni vzorkovani a idealni rekonstrukei.

Piiklad 10 Diskrétn{ signdl x[n] je navzorkovan na frekvenci Fy; =48 kHz. Uvedte, jak budete postupo-
vat pfi jeho pfevzorkovani na Fy =16 kHz. Pro vysledny signal musi byt splnén vzorkovaci teorém.




Priklad 11 Periodicky signdl s diskrétnim ¢asem s periodou N = 8 je dén: Z[n] = 4cos(2mgn + 3).
Nakreslete tento signdl pro n € 0...15. Kreslete jako jednotlivé vzorky (jako funkce stem v Mat-
labu/Octave).

Priklad 12 Pro signdl z prikladu 11 urcete indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficientu Diskrétni
Fourierovy fady (DFR) X[k] prok€0...N —1

Priklad 13 Signél s diskrétnim ¢asem ma jediny nenulovy vzorek: ZELI] = 5, vSechny ostatni jsou nulové.
Vypoctéte jeho Fourierovu transformaci s diskrétnim casem (DTFT) X (e7*) a nakreslete jeji modulovou i
argumentovou ¢ast (do dvou obrazku) pro normovanou kruhovou frekvenci w € —m ... w. Vyznaéte dulezité

hodnoty na ose w i na svislych osach.

Priklad 14 Redlny signdl s diskrétnim casem md na normované kruhové frekvenci w = ¢ rad hodnotu

Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT): X (e/%) = —1 — j. Urcete, jakou hodnotu ma DTFT

na normované kruhové frekvenci w = 157”. Pokud to nejde, napiste jasné “NEJDE”.

Piiklad 15 Prenosova funkce H(z) systému s diskrétnim ¢asem mé nulové body a pdly rozmisténé
dle obrazku. V bodé 0 je dvojity nulovy bod, dalsi nulové body lezi na jednotkové kruznici. Nakreslete
priblizny prubéh modulu jeho kmitoc¢tové charakteristiky pro normované kruhové frekvence w € 0. .. 7 rad.
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Piiklad 16 Systému s diskrétnim casem je padsmova propust, jeho frekvenéni charakteristika mé velmi
ostré maximum na normované kruhové frekvenci w = {5 rad. Odhadnéte, jak bude vypadat jeho impulsni
odezva h[n] a nakreslete ji.

Priklad 17 Stacionarni ndhodny signdl ma distribu¢ni funkci na obrazku. Urcete jeho stfedni hodnotu.
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Priklad 18 Nahodny signal je bily sum, jeho vzorky jsou tedy nekorelované a jeho spektralni hustota
vykonu je pro vsechny frekvence konstantni. Uvedte, jak se da takovy Sum “obarvit”, tedy zajistit, aby
vzorky byly korelované a aby jeho spektralni hustota vykonu nebyla konstatni.

Priklad 19 z[n] je staciondrn{ ndhodny signdl, 1 jeho vzorki mé hodnotu +5, 2 jeho vzorki maji
hodnotu -5. Tento signal je kvantovan, kvantizér je ale porouchany a pro vsechny vstupni vzorky dava
hodnotu kvantovaného signalu z,[n] = 5. Vypoctéte pomér signilu ke kvantovacimu sumu (SNR), hodnotu

a | 0| g 5 ) i !
log,pa || —oo | -0.6021 | -0.4771 | -0.3010 | -0.1761 | O

uvedte v dB. Pomticka:

Priklad 20 Stacionarni a ergodicky diskrétni ndhodny signdl ma hodnoty rovnomeérné rozdéleny mezi 3.9
a 4.1. Odhadnéte korela¢ni koeficient R[1] tohoto signalu. Muzete postupovat pomoci odhadu sdruzené
funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z1, s, k) s naslednou integraci, nebo pomoci vychyleného
casového odhadu.



